

平安 2017

安全 2018

2017年,事故损失全年把控较好,特别是摔伤事故得到较好控制。本年百万公里事故损失1.49万元,百万公里事故起数3.31起,同上年相比事故损失减少1.91万元,降低56.18%,百万公里事故起数降低0.79起,降低19.27%。

文/东胜公司 高梦蕊

对于公交行业,安全是公交企业繁荣发展的基石,基石的稳固与否,直接影响到公交事业的发展壮大。公交车穿梭在城市的车流中,稍有不慎就会造成一场事故,做好公交车的安全管理工作是件大事。

2017年,东胜公司事故损失全年把控较好,特别是摔伤事故得到较好控制。2017年百万公里事故损失1.49万元,百万公里事故起数3.31起,较上年相比事故损失减少1.91万元,降低56.18%,百万公里事故起数降低0.79起,降低19.27%。

一、加大现场检查力度

重点在现场安全管理方面投入力量,将专职安全管理人员调整为6名,其中3名运行干事专职负责现场安全运行的检查,检查问题数量与工资挂钩,现场检查力度进一步加大,共查处违纪2042起。通过现场检查、整改、复查、指导等环节,使公交现场运行秩序得到有效管控,使驾驶员能够规范运行,对违纪及事故的预防控制起到了积极作用。

二、提高驾驶员安全驾驶水平和应急处置能力。

针对新上岗A3证驾驶员经验不足、驾驶技术较差的问题,公司制定了详细的培训方案,安

排专人培训,经培训后的驾驶员更加符合公司用人需求;重视往年事故的研究分析,总结经验教训,提醒驾驶员重点防范;开展道路隐患排查,发现问题及时制定解决措施,管理人员组织驾驶员重点落实,提高驾驶员的应急处置能力;积极配合安全管理部组织开展驾驶员反恐消防应急逃生演练共4次,公司内部常态化进行宣传、指导,使驾驶员掌握了应急处置的基本方法,安全应急处置能力进一步提高。

三、细化驾驶员培训教育工作

根据不同季节培训相应的运行安全常识,按月分析典型事故的原因,制定相应管控措施并贯彻落实;实行分层级培训模式,全员关注红色类驾驶员,三起同类违纪或5分以上的违纪交由分管副经理进行培训。2017年,违纪起数较去年同期相比违纪驾驶员减少30人次,总违纪起数较去年同期下降99起,下降56.6%。

四、加强“三稳”宣教工作

目前公司除监控查处外,认真学习青岛“一碗水”工程,采取重点跟踪查处与乘客满意度调查两种方式进行管控;随着老弱乘客的增加,公司梳理各车型安全设施设置情况,发现不足之处加以整改,本年度完成64台车厢扶手加装工作;针对突发情况下暖瓶摔倒分散驾驶员注意

力,完成所有车辆暖瓶固定架的安装工作;从乘客乘车角度考虑制作了特殊乘客(学生、老年人)安全乘坐公交车视频,联系巡警、特警大队和18所小学,12个办事处下辖74个社区进行宣传,普及基本安全乘车常识,本年度车厢内磕碰及摔伤事故较去年同期下降9起,下降56.6%。

五、安全管理做到有的放矢

为了让全体管理人员意识到2017年取得的成果及今后管理方面需要改进提升的地方。1月16日,公司副经理宋建文对2017年安全工作进行了总结,明确了安全管控的“警戒线”和目标并总结出了各线路易发生事故路段的走向,事故类型、事故时段、事故路段,并制定了相应管理措施和具体执行办法。

公司经理杜志胜强调:安全生产“责任重于泰山”,如果认识不到安全生产的重要性就不会有搞好安全生产的自觉性;安全重在管理,管理重在现场,现场重在落实,这就要求各级管理人员多督促,多检查,发现隐患及时处理;层层落实好岗位职责,一级对一级负责。只有实现了从“要我安全”到“我要安全”,再到“我会安全”,才能从根本上认识到安全的重要性,才能自觉遵守和执行各项安全管理制度及措施。希望在2018年,大家携手共进,为乘客创造更加舒适便捷的乘车环境。



我们在路上



阿康公交公司多措并举保冬运

文/阿康公司 王乐

为应对寒冬,做好冬季公交安全防范、车辆维修、后勤保障和岁末年初安全生产工作,严查安全隐患、堵塞安全漏洞,有效防范和遏制各类安全生产事故发生,阿康公司按照集团统一部署,对各项冬运工作进行了细致安排。

工作纪实一:明确责任层层签订责任书

以“主体责任明确、岗位职责明晰、措施落实明了”为标准,分级落实安全责任制。

2017年12月26日至31日期间,阿康公司进行了安全责任书的层层签订。通过签订责任书,层层落实责任制,明确职责和任务,有效落实各项安全管理措施,有力保障冬季运营安全,为实现全年安全生产工作目标打好基础;同时,要求大家紧绷安全之弦,把责任“放在心上、扛在肩上、落实在行动上”。

工作纪实二:规范服务文明建设再进步

为将公交“文明建设、文明服务”推向纵深,1月5日根据集团下发的《2017年度先进集体、先进个人评选办法》积极开展了评先活动,从驾驶员全年出勤、星级考核成绩、正点率、好人好事、违纪及日常工作表现等多方面综合评分,选典型、评先进,通过评比全面提升驾驶员整体素质,为公司服务水平的再进步增添色彩,为公交安全运营打好基础。

工作纪实三:聚焦一线齐心协力保畅通

1月4日晚气温骤降,凌晨大雪纷飞,为保障公交车辆运行正常,公司动员全体行政、后勤人员,成立“清雪突击小组”,对城区主要公交站点积雪进行集中清理,确保车辆进出站及乘客上下车安全,为公交安全运营提供后勤保障。

工作纪实四:补短板、除隐患、促安全

为强化安全管理,同时认真落实《鄂市公交管理中心转发的关于全市道路运输行业安全生产大检查工作方案的通知》文件要求,做好岁末年初安全生产工作,进一步强化安全生产责任,康巴什分公司从1月16日至25日期间开展了专项大检查,主要对线路运营的117辆车的服务、车辆卫生、安全运营进行检查,对检查中发现的隐患立即采取可控措施。

工作纪实五:提供运力保运营有序

1月20日至22日,阿康公司开展了一级维护检查工作,严防因天气骤变导致异常状况,对59台纯电动车的用电保障及充电工作进行了周密部署,做好极寒天气下纯电动公交车充电保障应急预案;对5台燃油车辆做好技术状况检修和换季保养,避免出现缺班少次、间隔时间长等情况发生。

工作纪实六:值班常态化保安全稳定

加强值班和应急值守工作,严格落实行政人员值班制,即“谁值班、谁负责”的岗位责任制和关键岗位24小时值班制,值班人员对管辖区域的安全、后勤、服务等方面进行不间断抽查和排查,做好保障工作。

工作纪实七:重教育强化安全意识

遵章守纪、规范形势。1月24日,阿康公司对全体驾驶员进行了驾驶员安全培训及安全知识考试,对冬季冰雪天气注意事项、车辆遇到故障时解决措施、应急处置预案和发生事故后的处理方案进行培训。同时,会议强调,加强对重点车辆、重点人员、重点路段以及重点时段的行车管理,严格控制路口、坡道等易发生事故地段的行车速度,对新一轮降温降雪恶劣天气的到来做好准备。